

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
МІНІСТЕРСТВО МОЛОДІ ТА СПОРТУ УКРАЇНИ
УПРАВЛІННЯ МОЛОДІ ТА СПОРТУ
ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ВІЙСЬКОВОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ
ЛЬВІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ
ІМЕНІ ІВАНА БОБЕРСЬКОГО
ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЗАХІДНОЇ ПАРАНИ (БРАЗИЛІЯ)
ЛИТОВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ СПОРТУ
ЛЬВІВСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ЦЕНТР ФІЗИЧНОГО ЗДОРОВ'Я
НАСЕЛЕННЯ «СПОРТ ДЛЯ ВСІХ»

ПРОБЛЕМИ АКТИВІЗАЦІЇ РЕКРЕАЦІЙНО-ОЗДОРОВЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НАСЕЛЕННЯ



Матеріали XIV Міжнародної
науково-практичної конференції
(10–11 травня 2024 року)

За загальною редакцією Любові ЧЕХОВСЬКОЇ

Львів
ЛДУФК ім. Івана Боберського
2024

ФІЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНА РЕАБІЛІТАЦІЯ ЛЮДЕЙ
З ІНВАЛІДНІСТЮ

Юлія Сніжко, Олександр Дуда

*ПВНЗ «Міжнародний економіко-гуманітарний університет
імені академіка Степана Дем'янука», м. Рівне, Україна*

Актуальність. Проблема соціального захисту осіб з інвалідністю як багатофакторне суспільне явище, що виникло практично з появою людства, продовжує існувати і сьогодні. Вона відрізняється від інших проблем суспільного розвитку певними особливостями, притаманними тільки цьому явищу, має надзвичайно багатогранну сутність, що дає змогу залежно від зміни внутрішнього або зовнішнього середовища формулювати нові суспільні запити і, згідно з ними, спонукає органи влади знаходити нові способи розв'язання наявних проблем.

За статистичними даними в Україні нараховують майже 2,5 млн осіб з інвалідністю, зокрема 122,6 тис. дітей з інвалідністю [1].

У зв'язку з військовою агресією Російської Федерації проти України ця цифра постійно збільшується.

Мета – розкрити сутність фізкультурно – спортивної реабілітації людей з інвалідністю.

Результати дослідження. Стандартні правила забезпечення рівних можливостей для людей з інвалідністю, затверджені Резолюцією Генеральної Асамблеї ООН від 20 грудня 1993 р., №49/96, передбачають рівні стартові можливості для всіх осіб, незалежно від їх психофізичного розвитку, стану здоров'я, віку, статі, соціально-економічного статусу, і визначають такі цільові сфери: доступність до матеріального оточення, комунікації та інформації, освіти, зайнятості, підтримка доходів і соціального забезпечення, культура, спорт, релігія.

У законі «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні» від 12 березня 1991 р. №875-12 зазначено, що дискримінація людей з інвалідністю заборонено [2].

Фізкультурно-спортивна реабілітація – один із напрямів фізичної культури, який містить систему заходів, розроблених із застосуванням фізичних вправ для відновлення здоров'я особи й спрямованих на відновлення й компенсацію за допомогою занять фізичною культурою і спортом функціональних можливостей її організму для поліпшення фізичного і психологічного стану [3]. Фізкультурно-спортивна реабілітація – один із дієвих способів залучити молодих людей з інвалідністю до систематичних занять фізичною культурою і спортом. Вона дає змогу людині з інвалідністю відчувати свою необхідність у команді, проявити свої індивідуальні навички й таланти та самореалізуватися в суспільстві.

Заклади, на базі яких проводять фізкультурно-спортивну реабілітацію: «Український центр з фізичної культури і спорту осіб з інвалідністю»; регіональні центри з фізичної культури і спорту осіб з інвалідністю; центри з фізичної культури і спорту осіб з інвалідністю; громадські об'єднання осіб з інвалідністю фізкультурно-спортивної спрямованості можуть здійснювати заходи фізкультурно-оздоровчої діяльності й фізкультурно-спортивної реабілітації для осіб з інвалідністю.

Існує п'ять видів заходів із фізкультурно-спортивної реабілітації осіб з інвалідністю в Україні, серед них: реабілітаційно-спортивні збори для осіб з інвалідністю (проводить «Український центр з фізичної культури і спорту інвалідів» («Instasport»)); Всеукраїнські оздоровчі табори для осіб з інвалідністю (проводить Національний комітет спорту інвалідів України); заходи з фізкультурно-спортивної реабілітації осіб з інвалідністю [4].

Заходи з фізкультурно-спортивної реабілітації осіб з інвалідністю проводяться на базі Західного реабілітаційно-

спортивного центру, участь у яких беруть особи з інвалідністю з усіх регіонів України.

Висновок. Отже, до проходження фізкультурно-спортивної реабілітації допускають лише осіб, які мають потребу, тільки за скеруванням лікаря. Безпосередньо під час проходження фізкультурно-спортивної реабілітації здійснюють розширений медичний і спортивний супровід спортсмена-інваліда тренером із соціально адаптації, тренером-лікарем, тренером-реабілітологом, тренерами з видів спорту.

Список використаних джерел

1. Єфремова М. А. Спортивна реабілітація людей з інвалідністю. *Актуальні проблеми навчання та виховання людей в інтегрованому освітньому середовищі у світлі реалізації Конвенції про права осіб з інвалідністю* : тези доп. XVII Міжнар. наук.-практ. конф., (м. Київ, 22 листопада 2017 р.). Київ : Університет «Україна», 2017. Ч. 2. С 79–81.
2. Закон України про основи соціальної захищеності в Україні. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/875-12#Text>
3. Закон України про фізичну культуру і спорт. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3808-12#Text>
4. Реабілітаційно-спортивні заходи серед осіб з інвалідністю. URL: <https://mms.gov.ua/invasport/reabilitacijno-sportivni-zahodi>

УДК 159.92:351.74

АНАЛІЗ ПРИЧИН БУЛІНГУ Й ДЕВІАНТНОЇ ПОВЕДІНКИ СЕРЕД ПІДЛІТКІВ

Євген Курта, Євгенія Захаріна, Наталія Корж

*Національний університет «Запорізька політехніка»,
м. Запоріжжя, Україна*

Актуальність. Проблема девіантної (деструктивної, неадекватної) поведінки в різновікових групах (діти дитячого